Géométrie repérée - Solutions

2nd - Janvier 2022

Exercice 1

Solution Milieu d’'un segment
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Exercice 3 Solution Exercice technique
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1. Coordonnées du milieu du segment [AB]
_ XA+ Xp 2+(—4) -2

Yat+typ 6+0 6
2 2 2 Y= 2 2
Les coordonnées du milieu sont (—1; 3)

2. Coordonnées du milieu du segment [CD]

X:JCC‘HCD:0'*‘(—2):__2:_l 3}=Z/C+37D:3‘"(—2)_
2 2 2

1
Les coordonnées du milieu sont (—1; E)



. Coordonnées du milieu du segment [AD]

X4+ Xp 2+(—2)

+ 6+ (-2 4
X = _ -0 y:yA Yo _ ( ):_
2 2 2 2 2
Les coordonnées du milieu sont (0; 2)
4. Coordonnées du milieu du segment [CE]
Xxc+xg 0423 Ye+Ve 3+95
= = =11.5 ==—"==——=49
2 2 2 2
Les coordonnées du milieu sont (11.5;49)
5. Coordonnées du milieu du segment [EA]
Xp+xg 2423 Ya+Ve 6+95
= = =25 = = =50.5
2 2 Y= 2
Les coordonnées du milieu sont (25; 50.5)
6. Coordonnées du milieu du segment [EB]
+ -4 +23 + 0+95
S R —95  y=LTIE_ZT 45
2 2 2 2
Les coordonnées du milieu sont (9.5;47.5)
Exercice 4 Solution
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2. Onsait que E(1;-1), F(5;3) et que C(3; 1)
Or le milieu du segment [EF] se calcule de la maniére suivante
+Xx 1+5 + -1+3
R T (e A
2 2 2 2
Donc C est bien le milieu du segment [EF].
3. On note (xg; Yg) les coordonnées du point G.
On sait que C est le milieude HG
Or d’aprés la formule du milieu
_ Xy t+ Xg _ Y + Y
c= "5 Yc 5
_ 1+ XG 1= 3+ VG
) )
6=1+ XG 2=3+ jZe]
5= XG -1= jZe

Donc G(5;-1)

. On sait que C est le milieu des diagonales de EGFH

Exercice technique

Or un quadrilatére qui a ses diagonales qui se coupent en leur milieu est un parallélogramme.

Donc EGFH est un parallélogramme.

Remarque : On voit que c’est aussi un carré mais il faudrait encore du travail pour démontrer que s’en est un.



Exercice 7 Solution Distance entre deux points
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Exercice 9 Solution Exercice technique

~

1.
2. Distance MN

MN =+/3-(-2))+(-2-(=3))> = V52 + 12 = V25 + 1 = V26
Distance M P

MP = (3 - (—4))> + (-2 -3)’ = /72 + (-5)? = V49 + 25 = V74
Distance NP

NP = \/(-2 —(~4))° + (=3 -3)> = 22 + (=6)? = V4 + 36 = V40

3. Onsaitque NM = V26, MP = V74 et NP = V40
Or
2 2 2
NM? + NP?> = V26 + V40 =26+40=76 MP? =74 =74
Donc NM? + NP? = MP?
Donc d’aprés le théoréme de Pythagore le triangle MNP n’est pas un triangle rectangle.



Exercice 10 Solution Quadrilatere

\
r
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On a l'impression que le quadrilatére BACD est un losange. Pour le démontrer on va calculer la longueur de ses cotés.

e Distance AB

AB = (1~ (-6)" + (2 -3 = Y77+ (17 = VA + 1 = V50

e Distance BD

BD = \/(—6 —(=1))> +(3-8) = /(=5)* +(-5)* = V25 + 25 = V50

e Distance DC

DC = \/(6—(—1))2 +(7-8) =72+ (-1)> = V49 + 1 = V50

e Distance CA

CA=+/(6-1)+(7-2)=V52+52=+25+25 =150

Les quatre cotés du quadrilatére ont la méme longueur, c’est donc un losange.

Exercice 11 Solution BEAU rectangle
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1. Coordonnées du milieu de [BA]

_xA+xB_—3+3_0 Yatyp  0+(=2)

2 2 y=" 2




2. Coordonnées du milieu de [EU |

_ Xpt+Xy —1+1_0 _Yetyu  2+4
-T2 T2 T y 2 2

3. On a l'impression que le triangle BEA est un triangle rectangle.

e Longueur BE

BE=+/3-(-1)’+(2-(-2)) = V42 + 42 = V16 + 16 = V32

e longueur EA

EA=+/(-1-(=3))" +(-2-0) =22+ (=22 =V4+4=V8

e Longueur AB

AB =+J(3-(=3))+(2-0)= V6> + 2% = V36 + 4 = V40

Donc
BE+EA*=V32 +V8 =32+8=40  AB?= V40 =40
Donc on sait que BE? + EA? = AB?
Donc d’aprés le théoréme de Pythagore, le triangle BEA est rectangle en E.
4. On sait que BEAU est un quadrilatére et que les diagonales se coupent en leur milieu (questions 1 et 2)
Or un quadrilatére qui a ses diagonales qui se coupent en leur milieu est un parallélogramme.
Donc BEAU est un parallélogramme.
De plus, on sait que l'angle BEA est un angle droit (question 3)
Or un parallélogramme qui a un angle droit est un rectangle.
Donc BEAU est un rectangle.

Exercice 12 Solution Presque

1. Longueur AC

AC = /(=50 — 50)2 + (100 — (~=100))2 = /(=100)2 + 2002 = V50000
2. Il faut calculer les longueurs AB et BC puis appliquer le théoréme de Pythagore. C'est la méme rédaction que la
question 3 de l'exercice 11. Le triangle est rectangle.

3. Il faut calculer les longueurs AD et DC puis appliquer le théoréme de Pythagore. C'est la méme rédaction que la
question 3 de l'exercice 11. Le triangle n‘est pas rectangle.

4. On sait que ABCD est un quadrilatére et le triangle ACD n’est pas rectangle. Or un carré est un quadrilatére qui a
4angles droits et 4c6té de méme longueur. Donc ABCD n’est pas un carré.

Exercice 15 Solution Ensemble y = 2x

1. Les points de l'ensemble (a) vérifie y = 2x donc leur ordonnée doit étre deux fois plus grand que leur abscisse.
e Pour le point U
2x =2x2=4=y
Donc le point U appartient a (a)
e Pour le pointV
2x =2x1=2=#-1=vy
Donc le point V n‘appartient pas a (a)
e Pour le point W
2x =2x-2=-4=y
Donc le point W appartient a (a)
e Pour le point X

2x=2x0=0=vy

Donc le point X appartient & (a)



Exercice 16 Solution Ensembley = —x

1. Les points de l'ensemble () vérifie y = —x donc leur ordonnée doit étre opposé a leur abscisse.
e Pour le point U
x=2=-2%4=y

Donc le point U n‘appartient pas a (b)

e Pour le pointV
—-X = —1 = y

Donc le point V appartient & (b)

e Pour le point W
—x=—-(-1)=1=-2=y
Donc le point W n‘appartient pas a (b)

e Pour le point X

Donc le point X appartient a (b)
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